
Serviço Público Federal
Universidade Federal de São Paulo

Programa de Pós-Graduação em Educação e 
Saúde na Infância e na Adolescência

Ata da reunião da CEPG do dia 04 de outubro de 2021

Local: Google Meet

Horário: das 9h30 às 11h03

Presentes: Claudia  Berlim  de  Melo  (vice-coordenadora),  Gabriel  Nascimento

(representante discente), Adriana Braga, Bruno P. da Silva, Fernanda Miranda, Luciane de

Fátima Bertini,  Maria de Fátima Carvalho, Rosa Weiler,  Rosilda Morais, Rubens de Sá,

Thiago Gusmão e Rute Dourado (secretária do PPGES). 

Justificaram ausência: Márcia Romero Lopes, Maria Aparecida de Menezes,  Maria Sylvia

de Souza Vitalle e Sueli Fidalgo.

A  Profa  Amália  Covic  e  o  Prof.  José  Leon  não  conseguiram  entrar  na  reunião  em

decorrência a um problema com o link disponibilizado. 

PAUTA

Informes:

1. Coordenação: Os informes da coordenação serão dados na reunião de novembro.

2. Representante discente e Secretaria: A secretária informa que foram organizadas novas

datas para publicação do edital para seleção de representante discente. A aluna Ana Carlota

escreveu para a secretaria e para o Gabriel informando ter interesse. Gabriel pergunta se o

nome da Ana pode ser indicado, tendo em vista que não tivemos nenhuma inscrição. Os

presentes  concordaram,  mas  questionaram  se  não  terá  um  membro  suplente,  ou  vice-

representante. Gabriel encaminhará e-mail aos alunos perguntando se alguém tem interesse

em ser vice. Se for necessário, o PPGES lançará edital para prosseguir com a eleição, se

nenhum aluno manifestar interesse, a Ana Carlota será indicada.

3. Docentes: A Profa Fernanda informa que assumiu a vice-coordenação do CEP. O Comitê

está estudando fragmentação em outros CEPs, a ideia é enuclear os Comitês de acordo com

as  vocações,  por  exemplo,  para  ciências  humanas.  As  reuniões  administrativas  do  CEP

ocorrem às segundas, por esse motivo nem sempre poderá participar das reuniões da CEPG.

Aponta que seria interessante ter relatores da área de humanas e deixa o convite para os

docentes, quando for aberta a possibilidade.
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Ordem do Dia:

1. Aprovação da ata de setembro – Aprovada por unanimidade

2. Credenciamento  - O pedido de credenciamento do Prof. Márcio Holosi foi aprovado e o

parecer emitido pela Profa Amália Covic. O Prof. Rubens sugeriu que o avaliador confira

novamente os pontos referentes à produção, tendo em vista a pontuação tão alta. 

3. Homologação de qualificação: Foi homologada a qualificação de  Doutorado do aluno

Thomas Pontes Pereira Chequetto, orientando da Profa. Dra Amália N. Covic.

4.  Homologação de defesas:  Foi  homologada a  defesa de Mestrado da aluna Larissa de

Souza Miranda Teodoro, orientanda da Profa. Maria Sylvia de S. Vitalle.

5.  Solicitação  de Defesa:  Foram aprovadas  as solicitações  de defesa de  Doutorado dos

seguintes alunos:

5.1 Lucilia  Laura Pinheiro Lopes,  orientanda da Profa.  Dra.  Maria Sylvia  de S.  Vitalle;

5.2  Douglas Paulino Barreiros, orientando do Prof. Dr. José Roberto da Silva Brêtas.

6.  Mudança  de  orientador:  foram  aprovadas  as  solicitações  dos  seguintes  alunos:

6.1  Fátima Modesto de Oliveira, doutoranda, da Profa. Dra. Rosário Silvana Genta Lugli

para o Prof. Dr. Cleber dos Santos Vieira

6.2  Mariana Castro Teixeira, doutoranda, da Profa. Dra. Rosário Silvana Genta Lugli para o

Prof. Dr. Cleber dos Santos Vieira.

7.  Aprovação  de  Ficha  de  Ações  Afirmativas  para  processos  Seletivos  no  PPG.

A Profa Rosa Weiler apresentou o A ficha de Ações Afirmativas elaborada para o processo

Seletivo. Menciona que pensaram em incluir Refugiados na lista, mas deve confirmar se isso

é  possível.  O  Prof.  Rubens  sugeriu  incluir  a  opção  MIGRANTES  ao  invés  de

REFUGIADOS, pois assim abririam possibilidade para migrantes de uma forma geral, além

de ser um ganho para o Programa. Os presentes foram favoráveis a alteração. A Profa. Rosa

pergunta quais os documentos podem ser solicitados para comprovação. Prof. Rubens sugere

solicitar Protocolo da Polícia Federal, ou Protocolo de Refúgio ou Visto Humanitário. Foi

solicitado verificar a normativa da Universidade e, se não houver na legislação o que foi

proposto  pelo  Prof.  Rubens,  encaminhar  essa  sugestão  para  as  instâncias  responsáveis.

A  Profa  Rosa  vai   adicionar  Migrantes  na  lista  da  Ficha  de  Ações  Afirmativas  e  vai

encaminhar por e-mail para os docentes. 
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8.  GT para pensar a  Reserva Técnica  – FAPESP – A organização do GT ficará para a

reunião de novembro

9. Doutorado Direto – Bianca Rafaela Mattos Teixeira – A Profa Maria de Fátima solicitou

exclusão desse ponto de pauta, pois não vão solicitar a transferência de nível.

10.  Comissão  para  preenchimento  da  Sucupira  –  A  Profa  Claudia  informa  que  estão

suspensas as ações na plataforma Sucupira, inclusive o acesso. O ponto será discutido na

reunião de novembro.

11.  Edital  CAPES  –  COVID.

Foi falado sobre a importância da participação do PPGES. O Projeto precisa ser elabora por

3 programas de diferentes  micro  regiões  do país.  O Prof.  Rubens informou que poderá

articular  um projeto  com uma Universidade  de Bahia.  Foi  sugerido elaborar  um projeto

envolvendo  os  temas:  educação,  aprendizagem  e  inclusão,  relacionado  ao  período  de

Pandemia.  

A Profa Maria de Fátima pensou em articular no eixo inclusão e solicitou ampliar o tema ,

envolvendo  infância.  Vai  verificar   com  a  UFRN  se  há  interesse  .

A Profa Claudia Berlim sugeriu que o Prof. Rubens  envie um e-mail para os docentes do

PPGES informando que tentará articular o projeto com a Universidade da Bahia, para que os

interessados se manifestem. 

12. Solicitações da Secretaria: Não há;

13. Solicitações  dos Alunos:  Gabriel  informa que a aluna Maria Rozinete  escreveu para

secretaria solicitando ´prorrogação de prazo. Não foi possível incluir o pedido na pauta, pois

a aluna não encaminhou o formulário de solicitação preenchido e assinado, mas foi orientada

pela secretária a enviar o documento. Após envio, o pedido poderá ser adicionado na pauta

da  próxima reunião.

14. O PPGES possui 7 bolsas disponíveis para DO e a documentação precisa ser enviada

para a Secretaria  até o dia 13/10, para implementação no mês de outubro. A Profa Fernanda

sugeriu já pensar nas datas para envio da documentação e publicar o edital no dia 05 de

outubro. Sugeriu que a Comissão se reúna no dia 11/10 para analisar a documentação dos

inscritos. A Profa Fernanda auxiliará na elaboração do edital, junto com os demais membros

da comissão.
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15. Prof. Rubens informa que recebeu convite para atuar como Professor Visitante em uma

Universidade de Portugal no próximo semestre.

Sem mais, a reunião foi finalizada às 11h.

Rute Dourado Lopes

Secretária

Programa de Pós-Graduação em Educação e Saúde na Infância e na Adolescência. 

Campus Pimentas: Estrada do Caminho Velho, 333 – Jardim Nova Cidade - Guarulhos


